3amanmue 16

Recursion.

ANropuUTM BbIUMCNEHUS GYHKUMKU F(n) 3ajaH CnefywlyMm COOTHOWEHUSIMA :

F(n) = n + 3 npyu n < 3
F(n) = (n + 2) 'F(n-4), ecnau n meJmurcsd Ha 3,
F(n) = n + F(n-1) + 2-F(n-2), eciamM n He OeJuTcsd Ha 3.

Yemy paBHO 3HayeHue ¢QyHKuuu F(20)?

ANropunTMm BblYMC/1E€HNA OyHKUNT F(n) n G(n) 3ajaH cneaywowmmm
COOTHOWEHUNAMN ;

F(l) = G(1) =1
F(n) = 3F(n-1) + G(n-1) - n + 5, ecimn > 1
G(n) = F(n-1) + 3:G(n-1) - 3°'n, ecnu n > 1

YemMy paBHO 3HaudeHue F(14)+ G(14)?

Onpepennte, CKOMbKO CUMBOMIOB * BbiBeAeT 3Ta npouedypa npu Bbi30Be
F(280):
void F( int n )
{
cout << '*';
if(n > 1) {
cout << '*';
F(n-1);
F(n/3);
cout << '*';
}
}

OnpegennTte HauMMeHbllee 3HayeHue n, MNpPM KOTOPOM CyMMa 4uCeN, KOTOopble
6yayT BbiBeAeHbl Mpu Bbi3oBe F(n), OyaeT 6onbuwe 3200000. 3anuunte B
OTBeTe CcHadana HalgeHHoe 3HadyeHuMe n, a 3aTeM 4yepe3 npoben -
COOTBETCTBYWIYK CYMMY BbiIBEAEHHbLIX 4YUCEN.
void F( int n )
{
cout << n*n << endl;
if(n > 1) {
cout << 2*n+l << endl;
F(n-2);
F(n/3);
}




5. Onpegennte Hambonbllee Tpex3HayHoe 3HadeHwe n, NpPUM KOTOPOM 3HayeHue
F(n), 6ypeT 6onbwe uucna 7. 3anuuuTe B OTBeTe CHavdYasna HalgeHHoe
3HayeHue n, a 3aTem 4yepe3 npoben - coOTBETCTBYWlEe 3HaveHue F(n).
int F(int n)

{
if(n < 10)
return n;
else {
int m = F(n/10),
d = m%10;
if(m< d)
return d;
else
return m;
}
}

6. Onpepennte HauMeHbllee 3HAYeHWe CYMMbl n+m Takoe, 4YTO 3HadeHue F(n, m)
Gonmbwe uucna 15 u BuinonHsieTcs ycnoBue T p oy om - HaTypasibHble
yncna. 3anumumTe B OTBeTe CcHayana 3HayeHuUA n uw m, TPU  KOTOPLIX
yKa3aHHaa cymMa fJjocTuraeTcd, B NopsAgKe Hey6biBaHMA, a 3aTeM -
COOTBETCTBYWIUlEe 3HayeHue F(n, m). Yncna B oTBeTe pasgensante npobenom.
int F(int n, int m)

{
1f(n > m)
return F(n-m,m);
else
if(n <m)
return F(m-n,n);
else
return n;
}

7. Onpegennte KOMMYECTBO pPas3/IMYHbIX 3HAYEeHWA n TakKux, UYTO n U m -
HaTypa/bHble u4yucna, Haxogdawmecsa B Auana3oHe [100; 1000], a 3HaudeHue
F(n, m) pasuo guciy 30.
int F(int n, int m)

{
if(m == 0 )
return n;
else
return F(m, n%m);
}
8. ANropuTM BblUMCAEHUA OYHKUMIA F(n) u G(n) 3agaH cregyouumMm COOTHOWEHNAMN ;

F(n) = G(n) =1 npy n = 1
F(n) = F(n-1) - 2 + G(n-1), mpu n > 1
G(n) = F(n-1) + G(n-1) + n, mpu n > 1

Uemy paBHa cymma uuop 3HauveHuna o¢GyHkummn G(36)?




ANropuTM BbluMcneHna ¢yHkumn F(n) 3agaH cnegywouwumy COOTHOWEHUSAMM :
F(n) = n npur n < 3;
F(n)
F(n) = F(n — 1) + F(n — 3) Opu HEUYETHHX n > 3;

F(n - 1) +2 - F(n / 2) nopwu uéTHHX n > 3;

Onpeienyre KOJIMYECTBO HATYPAIbHBIX 3HAYEHHH N, IpH KOTOpbix F(n) menbmie, yem 10°,

10

ANropuTM BbluncneHnss dyHkumm F(n) 3agaH cneaywolmMmy COOTHOWEHUSMM
F(n) = n nopu n < 3;
F(n)
F(n)

n+ 3 + F(n - 1) npwm y€rHEX n > 3;

n -n+ F(n - 2) IpM HEUYETHHIX n > 3;

Onpegennte KONMYECTBO HaTypasbHbIX 3HA4YeHWin n U3 oTpe3ka [1; 1000],

npu KOTOpbIX 3HayeHue F(n) KpaTHO 7.
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ANropuTM BblUMCNEHUA GYyHKUMWU F(n) 3afaH cnepyowumMmy COOTHOWEHUAMN :
F(n) =n n+2 n+ 1, opyg n > 25
F(n) = 2 - F(nt+l) + F(n+3), npu uyué€THeEIXx n <= 25
F(n) F(nt2) + 3 - F(n+5), npu HeuéTHHX n <= 25

OnpefennTte KOMMYECTBO HaTypasibHbIX 3HadyeHuin n n3 oTpe3ka [1; 1000],

NPy KOTOPbLIX 3HauyeHue F(n)He codepxuT uuodpy O.
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ANrOpUTM BblMMCNEHUA GYHKUMWU F(n) 3afaH cnepyowumMmy COOTHOWEHUAMN :
F(n) = n n+ 4 - n+ 3, opu n > 25
F(n) = F(ntl) + 2 - F(n+4), npu n <= 25, KpaTHHX 3
F(n) = F(nt2) + 3 + F(nt5), npu n <= 25, He KpaTHHX 3

OnpefenuTe KOMMUYECTBO HaTypa/bHbIX 3Ha4YeHWit n U3 oTpe3ka [1; 1000],

ANS KOTOPbIX CyMMa UMP 3HaudeHusa F(n) paBHa 24.
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ANropuTM BblUUCAeHUA OYyHKUMW F(n) 3ajaH cregyowyMMm COOTHOWEHUAMN :
F(n) = n + 3, nmpu n <= 18
F(n) (n // 3) - F(n // 3) +n - 12, opu n > 18, kpaTHex 3
F(n) = F(n-1) +n - n + 5, npu n > 18, He KpaTHHX 3

3pece  «//» o0603HadaeT fJefieHne Haueno. OnpepenuTte  KOIMYECTBO
HaTypanbHbIX 3HA4YeHWA n M3 oTpe3ka [1; 1000], ANA KOTOPbLIX BCe LUOPbI

3Ha4vyeHna F(n) YETHble
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ANropuTM BblYMCAeHUA OYyHKUMW F(n) 3ajaH CreayowyMMn COOTHOWEHUAMN :
F(n) = n + 15, npu n <= 5
F(n) = F(n // 2) +n n - n - 1, opu 4€THEIXx n > 5
F(n) = F(n-1) + 2 n - n + 1, 0pu HEeUY&THHX n > 5

3pecb «//» o0603HavaeT [fgeneHne Haueno. OnpegennTte  KONMYeCTBO
HaTypasbHbIX 3Ha4YeHUWn n U3 OoTpe3ka [1; 1000], AN KOTOpbLIX 3HayveHus

F(n) cogepxut He MeHee AByX uuoép 8.
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ANTOPUTM BLIYMCNEHMA QYHKLMM F(N) 3a4aH CAeayloumMi COOTHOWEHUAMM:
F(n) n npun n <= 3;
F(n) = F(n - 1) + 2 - F(n / 2) npw YéTHeIX n > 3;
F(n) = F(n - 1) + F(n - 5) npu HEY&THbIX n > 3;
OnpefennTe KOANYECTBO HATypasibHbIX 3HAYEHWA N, Mpu  KOTOPbLIX
MeHblle, uyem 10A78.

F(n)




